

暑假以来 日均27名儿童单独坐飞机

5到12周岁儿童可以申请“无成人陪伴儿童服务” 每个航班最多只能受理5个名额

□记者 吴明京 实习生 楼伊文
通讯员 黄跃光 金艳婷

暑假来临,许多孩子想乘机外出度假,因种种原因无法陪同前往,不少家长选择了航空公司提供的无偿“邮寄儿童”服务项目。记者昨从宁波机场获悉,近期平均每天都有数十名“单飞”儿童通过机场和相关航空公司办理乘机手续。

“单飞”儿童数量是暑假前的10倍

昨天下午,钱女士来到机场,把8岁的儿子送到安检口。“孩子放暑假要去大连姥姥家,现在办理了单独飞的服务,我就不需要陪着坐飞机了,他姥爷会在那边机场接。”钱女士说。

“这是今天我们接待的第19名单独坐飞机的儿童。”机场工作人员说,从7月以来,单独坐飞机的儿童数量是暑假前的10倍。7月1日到11日,宁波机场单独坐飞机出发和到达的儿童数量为289人,平均每天有27人,而在暑假前,每星期才20人左右,平均每天3人。

5到12周岁儿童才可以申请“单飞”

儿童单独坐飞机,在民航系统里有个专用名词叫“无成人陪伴儿童服务”,是民航部门延伸出来的免费增值服务,旨在节约家长的时间和金钱。但是,并不是所有儿童都能单独坐飞机的。

宁波机场阳光服务组负责人说,要办理这个服务,其实限制也蛮多的——只有年龄在5周岁至12周岁的儿童才可以向航空公司申请单独乘机,同时必须在航空公司营业点购买无成人陪伴儿童票;每个航班最多只能受理5个“无成人陪伴儿童服务”名额;办理购票手续时,监护人需提供乘机儿童的户口簿,儿童父母或监护人的有效身份证件,到达站承接人的有效证件号码、详细住址及联系电话等。

“无成人陪伴儿童”在登机阶段也有不少讲究。以宁波机场为例,在乘机当天,这些儿童应由父母或监护人护送到达机场后,在候机楼阳光服务组办理手续,阳光服务员为儿童佩戴好专用卡片和小背心,家长要核对航班信息、接机人信息和随身行李件数,在航班预计起飞前40分钟将儿童送至相应登机口。

接站需携带相关证件并签名

记者了解到,宁波机场就碰到过个别棘手的事情——之前孩子愿意一个人飞,但是到了机场就怕生,不愿登机。这就要求办理完相关手续后送机的家长不要马上离开,以免特殊情况发生,要在确定飞机起飞后,家长方可离开。

据了解,接站时,家长需要携带相关证件,便于目的地机场工作人员确定身份及与孩子的关系,并需在交接联上签名,之后才能领走孩子。

机场方面提醒说,暑假期间单独飞的孩子很多,而每个航班仅有5个名额,所以有需求的家长最好提前购票订座;对于已购买了普通儿童票的,一般是不能在机场临时申请无成人陪伴儿童服务的。

中国地方志国际交流 宁波中心昨成立

本报讯(记者 童程红) 昨天下午,中国地方志国际交流宁波中心成立。这是中国地方志指导小组办公室在宁波市人民政府地方志办公室设立的非实体学术交流机构。中心日常工作由市方志办管理,并遵照有关对外学术交流的规定开展工作。

中心主办的《史志学刊》也于当天创刊。这是一本发表地方史志成果的国际性学术刊物,主要内容包括:方志史研究、方志编纂实践、方志内容研究、方志内容传播等。



昨晚9点多,市区下起暴雨,一道闪电在鄞州南部商务区附近的上空炸响。 记者 徐佳伟

昨天市区气温再创今夏新高 阵雨光临,今明天天气凉爽不少

本报讯(记者 陈胜男) 昨天,我市各县(市)区最高气温均突破35℃。不过,随着昨天后期开始阵雨天气的光临,今明我市最高气温将明显回落,明天很有可能会降到30℃以下。

市气象台昨天继续发布高温报告,建议市民做好防暑降温工作。据市气象台发布的数据显示,昨天市区最高气温37.7℃,再创今夏新高,只比1981年创下的历史同日最高气温纪录38.1℃略低。昨天,余姚、鄞州、北仑和奉化的最高气温也都在37℃以上。

不过,高温天气将因为降雨天气的出现而暂时止步。据市气象台昨天预报,今天我市阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨,最高气温31℃。明天也是阵雨天气,最高气

温29℃。伴随今年第9号台风的生成,说不定再过几天我们还能享受到台风带来的凉爽,但这主要取决于未来台风的移动路径。昨日中央气象台发布台风起编信息,今年第9号台风“威马逊”于昨天下午2点在美国关岛以西大约210公里的西北太平洋洋面上生成。预计“威马逊”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐加强,最强可达强台风级。

台风论坛官方微博认为,与前一个台风“浣熊”相比,“威马逊”袭击我国的可能性大增,其中华南沿海威胁最大。不论是想享受哪一种天气带来的夏日凉爽,市民都要做好充分的准备,防台、防强对流天气,有备无患方可安心享受。

为了千里之外的孩子 天一广场昨爱心涌动

本报讯(记者 沈莉萍 黄金) 昨天,一场特殊的爱心义卖为远在千里之外的四川小学生举行。市民们在买走义卖品的同时,也献上了自己的一份爱心。

昨天上午10:00,天一广场骄阳如火,一群志愿者却顶着烈日开始了一天的义卖。这些志愿者,一部分是宁波大学爱心书报亭公益组织的大学生,一部分是大益爱心基金会的义工。

“四川沐川县干剑白鹭小学有一些小学生,非常需要得到大家的帮助。”负责宁波大学爱心书报亭的大学生志愿者葛奇峰告诉记者。

爱心书报亭是宁波大学的一个爱心公益组织,自2009年成立以来,一批又一批的大学生利用业余时间轮流管理书报亭,每年将书刊销售的全部利润,用于资助四川沐川县干剑白鹭小学家境困难的小学生,总额已超过4万元,共帮助十几名失学儿童重返校园。

四川沐川县干剑白鹭小学有300多名学生,有一半是需要资助的贫困生,有的因病致贫,有的家庭负担沉重。“我们挑选了19名最需要资助的学生,想对他们进行一对一资助。这些学生,成绩较为优秀,在校表现良好,但家里都没有固定的经济来源。”

大学生的行动得到了大益集团的爱心支持。“我们愿意通过产品义卖,来扩大资助的力量。”大益集团相关负责人表示。

据了解,包括昨天这场爱心义卖在内,类似的活动近期已举办了4次。之前在鼓楼茶城也举办过3次,义卖的物品价值达10万多元。

义卖活动由宁波市慈善总会主办,得到了很多市民的响应。记者昨天看到,购买大益茶的市民直接将款项投进宁波市慈善总会设在现场的捐款箱。据悉,市民的爱心款将由市慈善总会汇至四川沐川县干剑白鹭小学,作为那些贫困孩子的学费和生活费。